

# 榮譽工商管理學博士何鍾泰博士讚辭

---

主席：

讓我們現在向一位工程師、一位衷心為公眾服務並且具有遠見的立法會議員致敬。何鍾泰博士生於香港，在香港大學和曼徹斯特大學研讀土木工程。畢業後加入華都集團以取得處理合約工程的經驗，然後再返回學校研究混凝土技術，於一九七一年在倫敦城市大學獲得博士學位。兩年之後，他回到香港，加入茂盛（亞洲）工程顧問公司，並幫助這家規模較小的公司逐漸發展為香港最大的工程顧問公司。他在茂盛（亞洲）工程顧問公司前後工作了十八年，成為該公司股東和高級董事，而在一九九三年，他又離開茂盛，加入太元集團有限公司，任該公司董事總經理，負責該集團一切合約工程及在中國的工程。自一九七三年返回香港以來，何鍾泰博士就獻身於香港城市建設，這也正是香港發展中一個極為關鍵的階段。他主持了許多重要的大型建築項目，包括青馬大橋鋼鐵結構保護系統的設計和安裝，赤鱲角新機場的填海工程以及地基、公路和排水系統的修建。他能幹的雙手在我們引以為驕傲的本港許多著名建築上，都留下了他的印記，例如沙田和將軍澳的新市鎮、九龍東鐵從九龍塘至羅湖沿線的所有車站、許多高層寫字樓和住宅、橋樑、公路、隧道、醫院、旅館，以及香港其他一些基礎建設工程項目。我們可以毫不誇張地說，何鍾泰博士以及他在立法會所代表的香港工程界，確實在最可見的方面塑造了香港，為我們的城市創造了一個極壯美的形象，使我們的城市有希望變成像紐約、巴黎或倫敦那樣世界一流的國際性大都市。

何鍾泰博士不僅從事工程師的工作，而且成為香港工程界強而有力的代言人。他曾擔任香港工程師學會會長，英國結構工程師學會前副會長、現任亞太地區代表。在香港政府中，他曾任交通諮詢委員會主席，被選舉為代表工程界的立法會議員。在此我無法一一列舉何博士在其事業各方面所擔任的各種職務，不過我想特別指出他對香港各大學和高等教育所做的貢獻。他不僅在香港大學和香港科技大學董事會和各種委員會任職，而且與我校有特殊的關係，因為何博士曾擔任城市大學校董會副主席，並於一九九二至一九九四年任香港城市大學校董會主席。他一向強調優質教育，認為文化和科技知識的提升，對於香港未來的繁榮具有決定性意義。

雖然何博士擔任很多要職，公務繁忙，但他總是精力充沛，以工程師特有的精益求精的態度完成所有的工作。他曾經說：「我必須承認，我是一個工作狂。我無時無刻不是在工作，甚至聖誕節和新年也不例外。」他既然在專業領域和公共事務中負有那麼多責任，也就必不可免會有遇到困難和挫折的時刻，但何博士把困難和挫折僅僅視為新的挑戰，而且總是在努力工作中尋求最大的滿足。而這一點或許最能表現把香港建成一個國際大都市的人們那種敬業精神。

何博士兢兢業業的工作和各方面的成就為他贏得了許多榮譽和獎賞。他擁有MBE和太平紳士的稱號，而我們今天特別高興，可以歡迎何鍾泰博士回到城市大學來，並授予他又一個當之無愧的榮譽。

主席先生，恭請你為何鍾泰授予榮譽工商管理學博士學位。